



亲人、朋友、同学、红颜、蓝颜、陌生人……各种关系衍生出各种情感。生活里的所有人情世故,都是本版的话题。

请赶快关注我们的新浪微博@818小生活(http://weibo.com/xiaorizi602), 将你那些好的、坏的、亲密的、疏远的……各种各样的关系都来八一八。



“已经不记得第几次拒绝了朋友的盛情邀约——组团出游。问我原因,理由很简单:受不了上车睡觉,下车尿尿的快餐出游方式。对了,还有,不爱吃那团餐。”

旅游,这么美好的词是什么时候和不堪忍受还有教养差之类的负面评价联系在一起的也无据可考了。只是微博时代什么也瞒不住,过去稀罕得不得了坐趟飞机飞新马泰,生怕别人不知道。现在天高皇帝远就算你飞到火星,也有人把你拍回地球发上微博。卢浮宫前的喷泉池变洗脚池;埃及神庙石雕上南京小孩刻上“到此一游”统统曝光。各种“丑陋”被揭开:大声喧

哗、不守秩序、不讲卫生、贪小便宜……总之本来该是享受的旅游,最后变成了怨气、烦恼。

难怪钱钟书先生有先见之明地告诉年轻人,如果想知道两个人适不适合在一起,就先去旅行吧!出门在外正是看人品、人性的最佳机会。你不信?光是首先从确定旅游目的地就能看出端倪。你要去西藏,她坚决反对,说要去香港逛街吃小吃,这就出现了“道不同”,那就妥协去香港吧;你说住远一点的酒店,价格比较优惠,反正有地铁嘛。可她撇撇嘴,为什么不可以住尖沙咀的四星级?你怎么办?继续妥协?其实好像已经可以不用再往下硬

撑了,在城市里按部就班地生活、约会吃饭看电影,可以说都是小账。当稍大些的开支出现就会遇到价值观的碰撞,经济型和享受型一目了然。当然,还有一种可能,便是一个人超级愿意忍,每次都是同一个人选择妥协和忍让,于是不平等出现了,即使能走下去,也相信走不远,因为总有一天忍无可忍或不愿再忍。

有人说,旅行,是为了找到那个最好的自己。对啊!每天辛苦忙碌地挣钱,不正是为了更好地享受生活,放松身心,滋润感情吗?所以,不如约好一个时间,商量好一个目的地,收拾起简单轻便的行李,走,一起出发吧!

特约主持  
邓煌

狮子座,A型血,FM97.5《阳光倾城》(周一~周五6:00-9:00)主持人。江苏省青联委员,江苏广播电视总台十大杰出员工,江苏广播电视总台十佳主持人,中国广播电视协会评选出的“全国十佳音乐主持人”。

## 想了解一个人 请带TA去旅行

眼下,正值上班族休年假的高峰。全家总动员、三五好友组个“旅行团”、情侣搭伴二人行、一人出发路上结交“驴友”……多种多样的旅伴组合,会有不同的情致,但最重要的是,你有没有选对人。和“志同道合”的人一起旅行,那是锦上添花,这要是遇上“貌合神离”的人,可就苦不堪言了。难怪有人说,想了解一个人,就带TA去旅行,这绝对是真理!

现代快报记者 王凡



### 看男朋友是不是靠谱 平时藏着掖着,出门就暴露了

晨晨相亲认识了一个男孩,两人相处了半年时间后正式确定了关系。可因为不是自己认识的,感情基础不够牢固,敏感的晨晨总觉得这个男孩没有安全感。想想也是,每次见面都是很短的时间,以吃饭看电影为多,然后聊聊天,她和闺蜜们抱怨:“我觉得根本不了解他……吃饭聊天能看出什么来呢?他藏着掖着我也不知道啊!”一个闺蜜给她出了个主意:“你们找个周末,来个短途旅游吧,旅游特别能看出一个人的人品。”

晨晨觉得这个主意靠谱,于是和男友结伴去西塘玩了两天。晨晨特意没有报团,想考验男友一番。结果男友自告奋勇地负责买了汽车票后,就完全是一副高枕无忧的态度。“旅行装备、旅行攻略他全都不闻不问,整趟旅行都是我一个人在操心……”晨晨吐槽着,男友无论在哪里一落脚第一件事就是玩手机、发微博,吃什么不发表意见,去哪里玩也是随便,住哪里也不关心,“不知道买水,不知道问路,不知道帮忙拎相机,不知道给家里人买特产……”晨晨说,男友完全变成了另一个人,为人处事待人接物都让她非常失望。

想想也是,平时周末的约会都是规定动作,吃饭、看电影也不需要太多准备和付出,可是出门旅游就不一样了,在一个陌生的环境里,自私自利、毫无主见、不负责任这些缺点就会在旅行中无所遁形了。

这趟短途旅行结束后,晨晨毫不犹豫地选择了分手。

想起钱钟书先生曾在《围城》里写的话,真是太有道理了。“经过长期苦行而彼此不讨厌的人,才可结交做朋友。结婚以后的蜜月旅行是次序颠倒的,应该先旅行一个月,一个月舟车仆仆以后,双方还没有彼此看破,彼此厌恶,还要维持原来的婚约,这种夫妇保证不会离婚。”

### 看好朋友是不是合群 意见不统一的时候见真情

其实,旅行不仅仅可以检验男女朋友的关系,朋友之间也是一样的道理。小马就遭遇过一趟不开心的旅行。

那次她和好几个朋友一起去凤凰玩。有一个朋友是临时插队来的,她是小马的小学同学。两人也是多年未见,正好在旅行前的一次聚会中碰上,小马说起要去凤凰,那位女同学一时兴起就加入了。小马原本想,反正是知根知底的老同学,和她的朋友说一声肯定没问题,无非是多一个人多双筷子的事儿嘛!小马的朋友们没什么意见,可没想到,小马出门旅行的心情却被这个不速之客给破坏了。

几个人一路上谈笑风生,可到了目的地,问题就来了。比如吃,一顿饭大家吃了不同的东西,小马的同学只付她的钱,“确实应该AA制,但是大家都是朋友,分得太清心里挺不舒服的。”再比如玩,遇到意见不统一的时候,通人情的人都会随大流,但小马的朋友却坚持自我,晚上参加篝火晚会,那位女生明确表示不参加,还认为其他人是乱花钱;白天逛小店她也没什么兴致,她不进店里不说,还一个人站在烈日下。小马这个顾全大局的人心里很不是滋味,都是她的朋友,有人玩得不开心,就是她的责任,然后她又担心起这个同学的加入会不会让其他朋友们不高兴……总之这一趟旅行对小马来说就是来受累和受气的。

从那以后,小马再也不敢组织旅行了,对她那位老同学也是“敬而远之”,“真正了解一个人是从细枝末节看的,本以为志同道合的朋友,其实却是各种想法和价值观相异的人。”

### 性格不好的人咋找旅伴? 五条硬标准供你参考

有些人是对自己认识不足,不小心成了别人急着拉进黑名单的“旅伴”,可有些人很有自知之明,知道自己性格不好很难相处,绞尽脑汁想出了一套与人结伴旅行的良方。最近微博上就有个帖子非常火,题目就叫“我们这些性格不好的人该如何旅游?”

这位网友很诚实地做了一番自我剖析:“在正常的生活状态里,开启社交模式,还是能够和别人和平相处下去的。但是旅游就不一样了,旅游是两个人或者一群人几乎二十四小时都在一起,有非常多的情况要处理,还有非常多的决定要做,在这种情况下,很难保持一个正常人的表象。”由此,他通过自己的血泪史,定下了选择旅伴的几条硬指标。

第一是经济水平,“最好是经济水平差不多,消费观也差不多的人”;第二是“不事儿”,严防那种抱怨“太阳太晒,风太大,风景不好,山好高,水好凉”的人;第三是“独立”,最烦“对方不想再逛了,我想再多逛个十几二十分钟时,对方死乞白赖地让你跟她在一块坐着,或者你累了,想找个饮品店坐着等她,不行,非得让你跟她一起继续转”;第四是“能照顾好自己”,“有一次和一群人出去吃饭,有个姑娘全程就是各种需求,我全程提供湿巾纸巾护手霜香烟打火机。吃完这顿饭我就打算把那姑娘拉黑了,如果跟这种人出去玩,那绝对不是你死就是我亡”;第五是“意见太多,建议太少”的人。

最后,这位网友不忘提醒,以上五条只是基本条件,过了这几条还要先来个两三天的行程,先摸摸底,这才可以真正成为“旅伴”。

### 七嘴八舌

@琳姐姐:放下太多的困扰,专心准备旅行。路上有的是时间可以思考,也有的是机会可以辨识。旅行,是认识的必经。要深入了解一个人,带他/她去旅行吧

@周雪岩:了解一个人最好可以和他/她去旅行,不是为了旅途的风景,周边的人文。而是为了单纯地了解对方。因为我们总是习惯性地生活在习惯的生活氛围中将自己变得无坚不摧,无欲可求。真正走出去你才会发现他/她对你的爱,关心和那一一直没有变的心。每每在一起,而不是面面相觑,无语相言。

